Peter Mustermann
Musterstraße 23, 12345 Musterstadt

Martin Mieter
Bahnhofstraße 12

12345 Musterstadt

                                                                                                                                Musterstadt, den 01.11.2023
Widerruf der Erlaubnis zur Hundehaltung und Aufforderung zur Abschaffung des Hundes          2 Zi-Wohnung,  Bahnhofstraße 12,  12345 Musterstadt                                                                                                                                                                                       
Sehr geehrter Herr Mieter,
am [Datum der Erlaubniserteilung] habe ich Ihnen die Erlaubnis erteilt, in Ihrer Wohnung in unserem Mietobjekt einen Hund zu halten. Diese Erlaubnis wurde unter der Bedingung erteilt, dass durch die Hundehaltung keine erheblichen Belästigungen oder Beeinträchtigungen für die anderen Hausbewohner entstehen.
Leider muss ich feststellen, dass es seitdem zu wiederholten und erheblichen Belästigungen und Beeinträchtigungen der anderen Mieter gekommen ist. Insbesondere wurden folgende Vorfälle gemeldet: [Liste der Vorfälle und Beschwerden]. Diese Vorfälle stellen einen klaren Verstoß gegen die in unserem Mietvertrag festgelegten Bedingungen der Hundehaltung dar.
Die Aufrechterhaltung des Hausfriedens und das Wohl aller Mieter in unserem Mietobjekt haben für mich höchste Priorität. Deshalb sehe ich mich gezwungen, die erteilte Erlaubnis zur Hundehaltung zu widerrufen und fordere Sie hiermit auf, den Hund bis spätestens [konkretes Datum, geben Sie eine angemessene Frist] aus der Wohnung zu entfernen und dafür Sorge zu tragen, dass er nicht weiterhin auf dem Grundstück gehalten wird.
Ich verstehe, dass dies für Sie eine unerwünschte Aufforderung sein kann, und ich bedauere etwaige Unannehmlichkeiten. Jedoch muss ich im Interesse aller Mieter handeln und darauf bestehen, dass diese Maßnahme umgesetzt wird.
Bitte bestätigen Sie mir schriftlich bis zum [Datum, ca. eine Woche vor der Frist zur Abschaffung des Hundes], dass Sie diese Aufforderung erhalten haben und dass Sie die notwendigen Schritte zur Abschaffung des Hundes einleiten werden.
Sollten Sie dieser Aufforderung nicht nachkommen, muss ich Ihnen leider mitteilen, dass ich gezwungen sein werde, rechtliche Schritte einzuleiten, die bis zur Kündigung Ihres Mietverhältnisses führen können.
Ich hoffe auf Ihr Verständnis und Ihre Kooperation in dieser Angelegenheit. Für Rückfragen oder um eventuelle Unterstützungsmöglichkeiten zu besprechen, stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung.
Mit freundlichen Grüßen  
                                                                                                                                                                               
Peter Mustermann
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