Peter Mustermann
Musterstraße 23, 12345 Musterstadt

Martin Mieter
Bahnhofstraße 12

12345 Musterstadt

Überbracht durch einen Boten

                                                                                                                                Musterstadt, den 01.11.2023
Widerspruch gegen die angekündigte Mietminderung                                                                                          2 Zi-Wohnung,  Bahnhofstraße 12,  12345 Musterstadt                                                                                                                                                                                       
Sehr geehrter Herr Mieter,
ich habe Ihr Schreiben vom [Datum des Schreibens des Mieters] erhalten, in dem Sie eine Minderung der Miete ab [Datum der beabsichtigten Minderung] aufgrund von [genannte Mängel] ankündigen.
Zunächst möchte ich betonen, dass es mein Anliegen ist, dass Sie als Mieter in einer einwandfreien und Ihren Ansprüchen entsprechenden Wohnung leben. Es ist mir jedoch wichtig zu klären, dass eine Mietminderung gesetzlich geregelt ist und bestimmte Bedingungen erfüllt sein müssen, bevor diese rechtmäßig durchgeführt werden kann.
Nach § 536 BGB ist eine Minderung der Miete nur dann zulässig, wenn tatsächlich ein erheblicher Mangel an der Mietsache vorliegt, der die Tauglichkeit zum vertragsgemäßen Gebrauch aufhebt oder mindert. Hierbei ist es zudem erforderlich, dass der Vermieter über den Mangel in Kenntnis gesetzt wurde und eine angemessene Frist zur Behebung des Mangels erhalten hat.
Nach Überprüfung Ihrer Mitteilung und soweit mir bekannt, wurden die genannten Mängel bisher nicht dokumentiert oder ich wurde darüber nicht in Kenntnis gesetzt. Deshalb bitte ich Sie, die genauen Mängel schriftlich zu spezifizieren und mir umgehend mitzuteilen, damit ich die Gelegenheit habe, diese zu prüfen und gegebenenfalls zu beheben.
Ich widerspreche daher Ihrer angekündigten Mietminderung, bis eine ordnungsgemäße Mängelanzeige erfolgt ist und mir die Möglichkeit gegeben wurde, den Sachverhalt zu überprüfen und zu handeln. Eine einseitige Minderung der Miete ohne vorherige Absprache und ohne mir die Möglichkeit zu geben, etwaige Mängel zu beheben, ist nicht zulässig.
Bitte lassen Sie uns zusammenarbeiten, um eine schnelle und zufriedenstellende Lösung für beide Parteien zu finden. Kontaktieren Sie mich bitte umgehend, um einen Termin für die Begutachtung der von Ihnen genannten Probleme zu vereinbaren.Vielen Dank für Ihr Verständnis und Ihre Kooperation.
Mit freundlichen Grüßen  
                                                                                                                                                                               
Peter Mustermann
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